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Lednové novinky z liberecké knihovny. Online verze e-mailu

Mediální gramotnost
Nové komunikační téma knihoven  
 

V encyklopediích se dočteme, že pojem mediální gramotnost by měl sdružovat celý komplex

dovedností, jako je vyhledávání informací, porozumění všem jejich významům, schopnost

sdělení analyzovat a porovnávat s dosavadními zkušenostmi a také schopnost kriticky je

hodnotit. Ve  světle současného dění – v souvislosti s volbami, konfliktem na Ukrajině, ale i

dalšími událostmi – nabývá otázka mediální gramotnosti na důležitosti a naléhavosti, a proto si

ho české knihovny pro následující období zvolily jako své hlavní komunikační téma. Naše

knihovna se vzděláváním veřejnosti v této oblasti již nějakou dobu zabývá. Připravujeme

workshopy (v této chvíli pro žáky základních škol a pro seniory), ve kterých se jim snažíme

vysvětlit problematiku a ukázat jim, jak rozpoznat dezinformace a jak se jim účinně bránit.
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Součástí workshopů je také téma bezpečného chování v kybernetickém prostoru, ochrana

osobních dat a ochrana před nežádoucími jevy kyberkriminality. Pokud Vás téma zajímá,

sledujte naše informační kanály. Problematikou se budeme i nadále zabývat a nabídneme

aktivity i pro další cílové skupiny. Děkujeme našim dosavadním partnerům – Nadaci OSF a

organizaci Agora CE.  

Kurz pro seniory

Čtenář roku 2023
 
Svaz knihovníků a informačních pracovníků (SKIP) ČR
vyhlašuje další ročník soutěže Čtenář roku, letos s
podtitulem Nejvěrnější čtenář. I naše knihovna se jako
vždy k této soutěži připojuje. Během letošního února a
března budeme tedy hledat toho nejvěrnějšího dětského
i dospělého čtenáře, kteří v loňském roce nejčastěji
navštěvovali naši knihovnu. Poté jakožto krajská
knihovna uspořádáme setkání všech nejvěrnějších
čtenářů knihoven celého kraje, mezi nimiž vybereme a
oceníme vítěze, který bude náš kraj reprezentovat v
celostátním kole. Těšíme se na všechny naše věrné
čtenáře a jejich zajímavé životní příběhy! Více o soutěži
najdete na webu knihovny. 

Více o soutěži

Kniha roku Libereckého kraje
Již od roku 2018 vyhlašuje Liberecký kraj soutěž Kniha roku Libereckého kraje, v níž oceňuje ty

nejlepší publikace se vztahem k našemu kraji, které byly vydané v předcházejícím roce. V

současné chvíli je vyhlášen již šestý ročník této soutěže, jejímž hlavním cílem je podpora autorů

a nakladatelů a propagace regionální literatury. Liberecká Krajská vědecká knihovna, která je

tradičním partnerem soutěže při jejím vyhodnocování a slavnostním vyhlášení výsledků, přijala

nabídku Libereckého kraje a převzala do svého fondu kompletní soubor všech 149 doposud

nominovaných a oceněných publikací. Tituly se stanou součástí fondu knihovny a jako takové

budou běžným způsobem dohledatelné v katalogu. Bude možné si je nejen vypůjčit domů, ale

také si je fyzicky prohlédnout vystavené na speciálním regále ve Studijní knihovně. Na výstavce

vám postupně představíme všechny ročníky soutěže, přičemž začneme nejnovějšími tituly z

roku 2022. 
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Soutěžní tituly v našem fondu

Čteme spolu  
 
Naše knihovna se od ledna zapojila do nového projektu
Libereckého kraje Jsme s vámi – společně pro Ukrajinu.
V tomto projektu nabízíme ukrajinským dětem a jejich
rodičům nový pravidelný čtenářský klub Čteme spolu.
Ukrajinští i čeští lektoři zde s dětmi budou společně číst
české i ukrajinské knížky a poté kreativně tvořit na
základě přečteného textu. Klub je určený dětem od 4 do
6 a od 7 do 10 let a bude se scházet každé dva týdny.
Na akci je nutná předchozí registrace.
Také náš oblíbený Ukrajinský klub, volné společenské
setkávání rodin s kreativním programem, se bude moci
dále konat i v tomto roce. Jsme rádi, že můžeme
rodinám z Ukrajiny touto cestou alespoň trochu pomoci.

Více  o projektu

Čtenářská výzva 2023 
 

Pro všechny hravé, výzvy milující a soutěživé čtenáře připravujeme již šestým rokem
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čtenářskou výzvu. Databáze knih zveřejní dvacet témat a vaším (i naším) úkolem je v daném

kalendářním roce každé téma doplnit o jeden přečtený titul. Aby to naši čtenáři měli snazší, ke

každému tématu jim nabídneme spoustu knih, ze kterých si mohou vybírat (a nebo samozřejmě

mohou zvolit i jakoukoliv jinou, která do tématu zapadá). Během roku si o knihách povídáme a

ve facebookové skupině ČTENÁŘSKÁ VÝZVA si měníme tipy, radíme si a motivujeme se. No a

ten, kdo výzvu pokoří, si ještě s námi může zasoutěžit o roční registraci v knihovně zdarma,

látkový obal na knihu nebo třeba knihovnický hrníček. Loňská výzva byla úspěšně zdolána, z

přibližně padesáti účastníků vzešli vítězové a před námi je výzva nová. Tak co, kdo do toho jde

s námi? Kdo má chuť přečíst si třeba knížku se žlutou obálkou? Nebo knížku od brýlatého

spisovatele? Napadá vás kniha, která obsahuje mapu? Nebo ta, která má v názvu místnost?

Všechny důležité informace najdete na našem webu. Těšíme se na nové odvážné knihomoly!

Více o výzvě

VU3V – letní semestr
 
Milí studenti a zájemci z řad seniorů, naše Virtuální
univerzita třetího věku zahajuje v úterý 31. 1. letní
semestr. Z jaké nabídky si můžete vybrat? V 10 hod.
dopoledne to byl kurz Budhistické umění Indie pod
vedením RNDr. Aleše Krejčího, CSc., o dějinách
výtvarné kultury buddhismu. V odpoledním bloku bude
od 13 hod. následovat pokračování podzimního kurzu
České dějiny a jejich souvislosti II. s prof. PhDr.
Zdeňkem Benešem, CSc. Zde se budeme zabývat
českými dějinami od 15. do 19. století. Cena za 1 kurz a
1 osobu je 500 Kč. Veškeré podrobnosti a odkaz pro
přihlášení najdete na našem webu v článku VU3V.
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Více o studiu

Vánoční tvoření v knihovně
 

Příchod nového roku bývá hektický a řadě z nás se již vzpomínky na Vánoce rozplynuly jako

sněhová vločka na teplé dlani. Přesto nám dovolte jedno malé ohlédnutí za akcí, jež voněla po

jehličí a vánočce. Den před Štědrým dnem se totiž v Knihovně pro děti a mládež konalo

vánoční tvoření, kam přicházely děti v doprovodu rodičů a vyráběly si malé dárečky, přáníčka

nebo ozdoby, které si poté odnesly domů. Příjemnou vánoční atmosféru dokreslovaly koledy i

zapálený krb (ač pouze na plátně). Rádi bychom z této akce udělali každoroční tradici, takže

kdo letos nebyl, nemusí zoufat, protože  za rok to zase zopakujeme. 

Více o akci

Vybíráme z nabídky únorových akcí:

Pletení je zábava
Nový kurz pletení v knihovně pro začátečníky
a začátečnice. V několika lekcích se naučíme
základy pletení – nahazování, hladce obrace,
pletení na kruhové jehlici, na čtyřech jehlicích,
copánkové, snímané i norské vzory. Koná se
zdarma od 7. 2. každé úterý v 17 hod. Nutná
registrace na konvalinkova@kvkli.cz. 

Budeš-li tak hezká, až se vdáš
Komentovaná dobová módní přehlídka
svatebních šatů od gotiky po 80. léta 20.
století. Program bude rozdělený do několika
bloků, které jsou doplněny časově
odpovídajícími ukázkami písní s milostnými
motivy a četbou literárních úryvků se svatební
tematikou. Koná se ve čtvrtek 9. 2. v 18 hod. 
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Více o akci Více o akci

Program knihovny rychle a snadno!
 
Kalendář všech aktuálních akcí a výstav v knihovně včetně pdf souboru ke stažení najdete vždy
na našich webových stránkách v sekci Akce. Pokud nechcete propásnout žádný z našich
pořadů, objednejte si naše e-mailové E-pozvánky! Pravidelně jednou týdně Vám budeme
zasílat přehled nejbližších akcí v knihovně. Odhlásit se můžete kdykoliv. 

Objednat E-pozvánky

Únorové kalendárium
 

Charles Dickens
7. února 1812 – 9. června 1890, britský spisovatel, publicista a novinář

Doporučujeme ke čtení 
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Chci půjčit Chci půjčit Chci půjčit

K odběru E-zpravodaje jste se přihlásili poskytnutím své e-mailové adresy pro tyto účely. 

Napište nám
Krajská vědecká knihovna v Liberci
Rumjancevova 1362/1
Liberec 1 – Staré město
460 01 Liberec

+420 482 412 133
sidlofova@kvkli.cz
www.kvkli.cz

Sledujte nás
Snažíme se Vás neustále informovat 
o všech našich novinkách. Sledujte
nás na sociálních sítích, na webu
a nebo nám jednoduše napište.

Nechcete již nadále odebírat tyto e-maily?
To nás mrzí. Odhlásit se můžete zde
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